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Algebra Linear - 2019.1

Lista 1 - Sistemas lineares

1) Descreva todas as possiveis matrizes 2 X 2, que estao na 5) Determine m de modo que o sistema linear seja inde-
forma escada reduzida por linha. terminado:
2) Reduza as matrizes abaixo a forma escada reduzida por ma +13y =12
linha e calcule posto e nulidade de cada uma delas: 2+ —y =2
2) A= ; :? g _31 ; 6) Para o seguinte sistema linear:
3 1 2 3 m2x—y=0
01 3 -2 T+ ky=0
b)B=|(2 1 -4 3 ; Determine, se existe, o valor de m em funcao de k de
23 2 -1 modo que o sistema:
0o 2 2 . .
1 1 3 (a) tenha solul¢ao tnica (trivial)
°) C= 3 —4 2 (b) seja impossivel
2 =31 7) Prove que o sistema
3) Prove que toda matriz anti-simétrica 3 x 3 ndo-nula tem r+2y+3z2—3t=a
posto igual a dois. 2% — 5y —32+12t=b
4) Resolver os sistemas por escalonamento. Para sistemas Tx+y+82+5t=c
com solucao indeterminada, obter a resposta em forma admite solulcio se, e somente se, 37a + 13b = 9c. Ache
paramétrica. a solucao geral do sistema quando a =2 e b = 4.

x+by=13 8) Determinar a e b para que o sistema seja possivel e de-
4z +3y=1 terminado

3r—Ty=a
r4+y=>

5z + 3y = ba + 2b
z4+2y=a+b-1

rz+2y—32=0
or — 3y +2z=-10
—2x—y+z=1
T+y+22=06

2 —y+2=3 9) Determinar o valor de k para que o sistema
r+3y—z=3 {x—|—2y—|—kz:1

T—y+2z—t=0 20+ hy+82=3

(a) {

(b) {

(c) {

(d) {3$+y+32+t0 tenha:
T—y—z-=5=0 (a) solulgao tnica
r4+y+z=4 (b) nenhuma solugao

(e)

(f) [

(8) {

22 +5y —22=3 (c) mais de uma solucao

I o
r+Ty—Tz=5 10) Resolva o sistema

3r+2y—4z=1 %4—%:8

r—y+z=3 1_1_ 1
x—y—3z2=-3 wov

3x+3y—52=0 11) Discuta os seguintes sistemas:
—rx+y+z=1 ot =4
r—2y+32=0 (a) Sy+z=5

2¢ + 5y +62=0 ar+z=4
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r+z+w=0 13) Classifique, de acordo com o valor de k, os sistemas
r+ky+kw=1 abaixo em “possivel e determinado”, “possivel e inde-
et (k+Dztw=1 terminado”, ou ‘impossivel”.

(b)

r+z+kw=2 r+y—kz = 0
a) kr+y—2z = 2—k ;
12) Determine k para que o sistema admita solucao. r+ky—z = —k
—4x 43y =2 kr+2 = 6
b —4y =0 b){ 3x—y = -2.
2c —y==Fk r+y = 0




